

正确把握社会主要矛盾和中心任务

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

抓住主要矛盾和中心任务带动全局工作，是唯物辩证法的要求，也是我们党一贯倡导和坚持的方法。“这次全会决议对党善于抓住社会主要矛盾和中心任务带动全局工作作了全面分析。”在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上，习近平总书记强调“注重分析和总结党在百年奋斗历程中对我国社会主要矛盾和中心任务的研究和把握，贯穿全会决议的一个重要内容，我们一定要深入学习、全面领会”。

回望党的百年奋斗历程，在新民主主义革命时期，党深刻认识到，近代中国社会主要矛盾是帝国主义和中华民族的矛盾、封建主义和人民大众的矛盾，实现中华民族伟大复兴，必须进行反帝反封建斗争；在社会主义革命和建设时期，党的八大根据我国社会主义改造基本完成后形势，提出国内主要矛盾已经不再是工人阶级和资产阶级的矛盾，而是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化

不能满足人民需要的状况之间的矛盾，全国人民的主要任务是集中力量发展社会生产力，实现国家工业化，逐步满足人民日益增长的物质和文化需要；在改革开放和社会主义现代化建设新时期，党准确把握时代特征和我国发展新的历史方位，反映了我国社会发展的客观实际，指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点，丰富发展了马克思主义关于社会矛盾的学说。我国社会主要矛盾的变化，虽然没有改变我们对我国社会所处历史阶段的判断，但却是关系全局的历史性变化。以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求，深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战，在继续推动发展的基础上，着力解决发展不平衡不充分问题，大力提升发展质量和效益，更好满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要，更好推动人的全面发展、社会全面进步。实践充分证明，认识社会主要矛盾是把握社会发展阶段的

钥匙”，我们党在探索社会主义建设规律过程中对我国社会主要矛盾认识的每一次深化，都提升了对社会主义初级阶段的认识水平，保证了党的路线方针政策的科学性正确性。

习近平总书记强调：“面对复杂形势、复杂矛盾、繁重任务，没有主次，不加区别，眉毛胡子一把抓，是做不好工作的。”在任何工作中，我们既要讲两点论，又要讲重点论。要认识到，矛盾是普遍存在的，矛盾是事物联系的实质内容和事物发展的根本动力，人的认识活动和实践活动，从根本上说就是不断认识矛盾、不断解决矛盾的过程。还要认识到，社会主要矛盾是各种社会矛盾的主要根源和集中反映，在社会矛盾运动中居于主导地位。积极面对矛盾、解决矛盾，必须注意把握好主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面的关系。我们要有全局观，对各种矛盾做到了然于胸，同时又要紧紧围绕主要矛盾和中心任务，优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面，以此带动其他矛盾

的解决，在整体推进中实现重点突破，以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升，朝着全面建成社会主义现代化强国的奋斗目标不断前进。

今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时，全党必须清醒认识到，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的。我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段，我国仍然是世界最大的发展中国家。全党要牢牢把握社会主义初级阶段这个基本国情，牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际，牢牢坚持党的基本路线这个党和国家的生命线、人民的幸福线，科学把握我国社会主要矛盾的新变化，坚定理想信念，牢记初心使命，始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新的业绩！

（新华社北京1月13日电）

中国外贸额首破6万亿美元关口

据新华社北京1月14日电（记者 刘红霞）中国外贸再次迈上了新台阶。海关总署14日发布数据显示，2021年，以美元计价，我国货物贸易进出口规模首次突破6万亿美元，创下历史新高。

数据显示，在2013年首次达到4万亿美元后，我国外贸在2021年内连续跨过5万亿、6万亿美元两大台阶，达到6.05万亿

与2019年相比，进出口、出口、进口分别增长23.9%、26.1%、21.2%。

山东：2200余亿元信贷支持县城城镇化

据新华社济南1月13日电（记者 陈灏）在13日举行的山东省信贷支持县城城镇化补短板强弱项项目融资签约仪式上，山东省各市501个项目获得2278.94亿元的信贷支持。

山东省发展改革委有关负责人介绍，这

涉嫌受贿、操纵证券市场、非法持有枪支

公安部原副部长孙力军被公诉

据新华社北京1月13日电 公安部原党委委员、副部长孙力军涉嫌受贿、操纵证券市场、非法持有枪支案，由国家监察委员会、吉林省长春市公安局分别调查、侦查终结，经最高人民检察院指定，由吉林省长春市人民检察院审查起诉。近日，长春市人民检察院已向长春市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了孙力军享有的诉讼权利，并讯问了孙力军，听取了辩护人的意见。检察机关起诉

四川丹巴县一电站厂发生透水事故

2人获救 9人遇难

据新华社成都1月14日电（记者 张海磊 吴光宇）记者从四川甘孜藏族自治州政府新闻办获悉，截至14日14时45分，丹巴县章谷镇三岔河关州电站厂透水事故发生，经全力搜救，被困的11人中，救出2人，无生命危险，另9人确认遇难。

下一步，事故调查组将继续依法依

规科学开展事故调查，认真做好善后工作，尽快查明事故原因后，及时向社会公布。

12日13时40分左右，丹巴县章谷镇三岔河关州电站厂出现透水事故，11名维修人员被困。事故发生后，应急管理部派出工作组赶赴现场，省、州、县派出救援力量全力救援。



▲1月14日，学生乘坐专列抵达西安北站。

考虑到目前的疫情防控形势和实际需求，1月14日，陕西开行新年首趟点对点高铁学生专列，专门运送约400名在陕西汉中市上学的学生返回西安家中。

新华社记者 邵瑞 摄



河南安阳：迎战“奥密克戎”他们在行动

1月14日，工作人员在京港澳高速安阳北下站口测量司机体温。

1月13日8时至24时，河南省安阳市新增本土确诊病例58例，累计报告确诊病例198例。连日来，面对突如其来的新冠肺炎疫情，安阳市的医护人员、交警、志愿者、物资运输司机以及全国各地支援安阳疫情防控的工作人员都在岗位上默默付出，为抗击疫情、保障人民群众生命健康安全贡献力量。

新华社发

国家卫健委通报最新疫情

13日新增新冠肺炎确诊病例201例

据新华社北京1月14日电 国家卫生健康委员会14日通报，1月13日0至24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例201例。其中境外输入病例58例（上海30例，广东9例，广西4例，天津3例，辽宁3例，浙江3例，福建3例，四川2例，北京1例），含8例由无症状感染者转为确诊病例（浙江3例，天津1例，辽宁1例，广东1例，广西1例，四

川1例）；本土病例143例（河南98例，其中安阳市69例、许昌市25例、郑州市4例；天津市34例，其中津南区28例、西青区3例、河西区2例、红桥区1例；陕西省8例，均在西安市；上海市2例，其中普陀区1例、宝山区1例；广东省1例，在中山市），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在天津）。截至1月13日24时，现有确诊病例3431例（其中重症病例11例）。

筑牢抗疫屏障 严防疫情扩散

新华社广州1月14日电（记者 王浩明）记者14日从珠海市召开的疫情防控新闻发布会上了解到，当日珠海报告7例新冠肺炎核酸阳性病例，基因测序初筛判断为奥密克戎病毒。

据介绍，7例阳性病例中1例为确诊病例，6例为无症状感染者。目前，珠海正在进行全民核酸检测。珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部同日发布通告，根据珠海市及周边地市疫情防控发展形势，为进一步精准科学、从快从严控制疫情传播，严格落实全市交通出行有关事项，全体市民非必要不离开珠海、不出省。确需离开珠海的，须凭粤康码绿码，并持有24小时内核酸检测阴性证明。

珠海新冠肺炎阳性病例增至七例

西安本轮疫情已累计治愈831人

据新华社西安1月14日电（记者 张思洁）记者从14日举行的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到，截至1月13日24时，西安市本轮疫情已累计治愈831人。

1月13日，西安市新增本土确诊病例8例。截至1月13日24时，西安市本轮疫

情累计报告本土确诊病例2039例，已累计治愈831人，均转入定点医院接受健康监测，隔离康复。现有1208例确诊病例在西安市胸科医院、西安市第四医院航天院区、西安市长安区医院隔离治疗，患者总体以轻型和普通型为主，其中重型5例、危重型1例。

巨野县自然资源和规划局 国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

巨自然资告字〔2022〕3号

月15日16时00分。

六、网上挂牌报价时间

G120502：2022年2月7日9时00分至2022年2月17日16时00分。

七、其他需要公告的事项

该宗地为工业用地“标准地”出让。

本次出让仅接受网上竞买申请，不接

受除网上以外其他形式。

其他事项详见出让须知及出让文件。

本出让公告内容如有变更，将发布变更公告，届时以变更公告为准。

八、咨询电话：0530—8162055

巨野县自然资源和规划局

2022年1月14日



公 告

款收据，均与本公司无关。请大家购买尧都新城二期房屋，务必从本公司售楼处办理交款手续，谨防受骗，为维护广大群众利益，特此公告。

菏泽博润房地产开发有限公司

2022年1月14日

经巨野县人民政府批准，巨野县土地储备委员会研究决定，巨野县自然资源和规划局以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(见下表)：

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织(除法律法规另有规定者外)均可申请参加，申请人应当单独申请竞买。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让采用增价竞价方式，按照价高者得原则确定竞得人。

四、申请人可于2022年1月15日至2022年2月15日，登录菏泽市自然资源交易系统(<http://zygh.heze.gov.cn/>)查询或下载相关文件，按网上交易文件规定的操

编 号	位 置	面 积 (m ²)	土 地 用 途	规 划 指 标 要 求			出 让 年 限	起 始 价 (万 元)	竞 买 保 证 金 (万 元)	增 价 幅 度 (万 元)
				容 积 率	建 筑 系 数	绿 地 率				
G120502	董官屯镇机场路南、山东亚杜新材料有限公司东	6667	工业	≥0.6	≥40%	10%-15%	50 年	150	150	10

新华社北京
1月14日电
(记者 任沁沁)
2022年春运将于1月17日开始。公安部14日发出春运交通安全提示，在错峰放假开学、错峰返乡返岗、错峰出游出行政策引导下，今年春运道路交通流量将相对缓解，但局部地区、重点时段人流、车流、物流仍相对集中，交通拥堵和交通事故易发高发。
综合交通出行特征、道路货运流量、气象预测情况、2022年春运道路交通安全依然面临严峻挑战。自驾拼车出行持续增长，私家车肇事易发多发，2021年春运期间私家车肇事占比达73%，成为春运突出风险。春节前和元宵节后货运高位运行，超限超载、超速、疲劳驾驶等违法肇事风险不容忽视。农村地区交通流量增大，群死群伤交通事故风险高，去年春运期间农村地区发生3起一次死亡5人以上交通事故。城市道路出行强度高，酒驾、不按规定让行等违法多发，去年春运期间城市道路交通事故起数占比达50.4%，创下历史新高。另据气象部门预测，今年1月至2月冷空气活动频繁，易造成路面湿滑、结冰、能见度降低等问题，车辆失控翻坠、追尾甚至连环相撞等事故风险增大。
公安部提示，自驾车出行，应合理安排出行路线，驾车时要集中精力，不超速行驶、酒驾醉驾；行经高速公路，要保持安全车距，不随意穿插，不占用应急车道，遇事故“车靠边、人撤离、即报警”；行经农村道路，要降低车速，礼让行人；恶劣天气出行，要“降速、控距、亮尾”，通过急弯陡坡、积雪结冰路段，要提前降低车速，不急打方向、急踩刹车；乘坐客运车辆出行，要选择正规营运客车，全程系好安全带，不乘坐“黑车”、超员客车，发现违法行为主动举报。

新华社广州
1月14日电（记者 王浩明）记者14日从珠海市召开的疫情防控新闻发布会上了解到，当日珠海报告7例新冠肺炎核酸阳性病例，基因测序初筛判断为奥密克戎病毒。
据介绍，7例阳性病例中1例为确诊病例，6例为无症状感染者。目前，珠海正在进行全民核酸检测。珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部同日发布通告，根据珠海市及周边地市疫情防控发展形势，为进一步精准科学、从快从严控制疫情传播，严格落实全市交通出行有关事项，全体市民非必要不离开珠海、不出省。确需离开珠海的，须凭粤康码绿码，并持有24小时内核酸检测阴性证明。
新华社广州1月14日电（记者 王浩明）记者14日从珠海市召开的疫情防控新闻发布会上了解到，当日珠海